

## 习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话



七月十六日晚，国家主席习近平应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。  
新华社记者 李学仁摄

## 习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调

### 同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体

王沪宁参观展览



7月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中央礼品文物管理中心参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。  
新华社记者 李学仁摄

党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵，凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊，也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜，同世界各国人民深化友谊、加强交流，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，推动共建“一带一路”高质量发展，以中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览，激励全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

本报北京7月16日电（记者王迪）7月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中央礼品文物管理中心，参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。他强调，党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵，凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊，也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜，同世界各国人民深化友谊、加强交流，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，推动共建“一带一路”高质量发展，以中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览，激励全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

## 习近平向第44届世界遗产大会致贺信

新华社北京7月16日电 7月16日，国家主席习近平向第44届世界遗产大会致贺信。习近平指出，世界文化和自然遗产是人类文明发展和自然演进的重要成果，也是促进不同文明交流互鉴的重要载体。保护好、传承好、利用好这些宝贵财富，是我们的共同责任，是人类文明赓续和世界可持续发展的必然要求。习近平强调，中国践行新发展理念，本着对历史负责、对人民负责的精神，认真履行《保护世界文化和自然遗产公约》，不断提高遗产保护能力和水平。中国愿同世界各国和联合国教科文组织一道，加强交流合作，推动文明对话，促进交流互鉴，支持世界遗产保护事业，共同守护好全人类的文化遗产和自然珍宝，推动构建人类命运共同体。第44届世界遗产大会当日在福建省福州市开幕，大会由联合国教科文组织主办、中国承办。

李克强同巴基斯坦总理伊姆兰·汗通电话（第三版）  
韩正出席全国碳排放权交易市场上线交易启动仪式（第三版）

当前，新冠肺炎疫情起伏反复，疫情防控形势依然严峻。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了亚太命运共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情，恢复经济增长，推动世界经济复苏，是亚太各成员当前最重要的任务。第一，加强抗疫国际合作。第二，深化区域经济一体化。第三，坚持包容可持续发展。第四，把握科技创新机遇。

中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，将建设更高水平开放型经济新体制，创造更具吸引力的营商环境，推进高质量共建“一带一路”，同世界和亚太各国实现更高层次的互利共赢。

本报北京7月16日电（记者杨迅）国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情起伏反复，疫情防控形势依然严峻。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了亚太命运共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情，恢复经济增长，推动世界经济复苏，是亚太各成员当前最重要的任务。

第一，加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗，未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链

## 习近平同阿富汗总统加尼通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同阿富汗总统加尼通电话。习近平指出，中国和阿富汗是传统友好邻邦，始终相互理解、相互帮助。新冠肺炎疫情发生以来，两国人民同舟共济、守望相助，深化了两国友谊与合作。中方愿继续为阿方抗击疫情提供支持和帮助。希望阿方加强对在阿中国公民和机构的安全保护。习近平强调，中方坚定支持阿富汗政府维护国家主权、独立、领土完整。这符合阿富汗人民和本地区国家的利益。中方始终认为，政治对话是阿富汗实现民族和解和持久和平的根本办法，将继续支持“阿人主导、阿人所有”原则，支持阿富汗和平和解进程，支持阿富汗早日和平重建。中方愿同阿富汗政府及各派近期德黑兰会谈取得积极共识，希望和谈双方以阿富汗人民利益为重，通过谈判早日达成政治解决方案。中方将一如既往地发挥建设性作用。（下转第三版）

## 习近平同马尔代夫总统萨利赫通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同马尔代夫总统萨利赫通电话。习近平指出，中马建交以来，双方相互理解、相互支持，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范。2014年，我对马尔代夫进行国事访问，双方决定构建面向未来的全面友好合作伙伴关系，双方关系得到了巩固和发展。明年是中马建交50周年，中方愿同马方开展形式多样的庆祝活动，加深两国人民友好情谊，推动中马关系向前发展。习近平强调，新冠肺炎疫情发生后，中马两国同舟共济、守望相助。中方愿继续为马方抗击疫情提供疫苗等支持，助力马方战胜疫情。希望马方关

## 习近平同蒙古国总统呼日勒苏赫通电话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同蒙古国总统呼日勒苏赫通电话。习近平强调，中蒙是山水相连的友好邻邦，两国关系保持着良好发展势头。新冠肺炎疫情发生后，两国携手抗疫，涌现出“羊来茶往”的感人佳话，深化了两国人民友谊。中方愿为蒙方抗击疫情继续提供力所能及的支持。当前形势下，中蒙共同利益越来越多。双方应该相互尊重独立、主权、领土完整，相互尊重两国人民自主选择的发展道路，相互照顾和支持彼此核心利益和重大关切，丰富中蒙全面战略伙伴关系的时代内涵。习近平指出，双方要发挥毗邻优势，深化共建“一带一路”倡议同“草原之路”倡议对接，加强矿能、基础设施、生态环境等领域合作。中方愿进口更多蒙古矿产品和农牧产品。中方愿同蒙方加强协调合作，坚持真正的多边主义，推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。（下转第三版）